ENTRENAMIENTO BAJO PRESION (EBP) | 6 | TEMA 5y 6_GEOMETRIA ANALITICA y ALGEBRA

NOMBRE:

FECHA: 8-2-2024 CURSO: 12 BACHI

1.- Avueltasconelrio

hea.

Dentro de unos dias, la clase de Antonio y Juana va a salir de
excursion al campo. Aprovechando esta circunstancia, y con el
proposito de hacer la clase de matematicas mas animada, la
profesora propone un concurso por eguipos: jquién puede dar la
mejor aproximacion de la longitud que separa a los dos puntos Oy F
del cauce de un rio?

Para ello, proporciona un boceto del rio de la zona de acampada,
calcado de un plano a escala obtenido en una pagina de mapas de
internet. Para facilitar la tarea, inserta un par de gjes de coordenadas

de forma que el origen de coordenadas es el punto O. La cuadricula esta formada por cuadrados de 20 m

de lado.

Répidamente, y con intencién de demostrar que son los mas rapidos .

(
a la hora de resolver problemas y, por tanto, merecedores de ganar \
el concurso, el equipo de Antonio idea el siguiente metodo:
Elegiran cinco puntos del cauce que junto con O y con F formaran una :1 i
linea poligonal OA - AB - BC - CD - DE - EF. La longitud de esta \_\\
poligonal se aproximara a la longitud del cauce del rio. .

Tras exponer su idea a la clase, la profesora confirma que el método
parece adecuado, peroindica que cree que la aproximacion se podria

mejorar.

Basandose en la misma idea, el equipo de Juana, tras reflexionar un poco mas, propone colocar dos
puntos mas, Gy H, de forma que la nueva poligonal se ajuste mejor a la linea del cauce.

Calcula la aproximacion que obtiene el equipo de Antonio.

Calcula la aproximacion que obtiene el equipo de Juana.

2.- Dpesarrolla el binomio (2+ J()4

3.- Hallaelvalor de ay b para que el polinomio P(x)=2x" —2x* + 3x® - 3x? + ax + b cumpla que:

e Elpolinomio sea divisible por x-1

e Elvalor numérico en x=-1valga —12.



Mapa equipo Antonio

Mapa equipo Juana




SOLUCION:

1.- O(0, 0), A(1,7), B(3, 2), Clb, -1), D(2, 3), E(11, 6) y F(12, O)

La poligonal mide \[E+\/§+J@+\}|25 +J‘ﬁ+\j37 =22,58 u, por tanto, el equipo de Antonio obtiene
457,6 m.

ARadiendo los puntos G(8,0) y H(10, 6) la poligonal mide:
\E+J§+ 18 +\f§+ 10 +\/ﬁ+\ﬁ+ﬁ=23,54 U, porlo que el equipo de Juana obtiene 470,8 m.

4 4 4 4 4
2.- (2+)<)£L =[OJ24+{1 ]23x+(2J22x2 +(3J2x3 +(4Jx’il —16+32x+24x% +8x° + x*

3.- Halla el valorde ay b para que el polinomio P(x)=2x> —2x* +3x® - 3x? + ax + b cumpla que:
e Elpolinomio sea divisible por x-1
e Elvalor numérico en x=-1valga -12.

Por el teorema del resto se tiene P(‘I):O, por otro lado, P(-1)=-12, por tanto:

P(N=0 2—-2+3-3+a+b=0 a+b=0
12 =a=T1b=-1

= =
P(-1)= —2-2-3-3-a+b=-12 —a+b=-2



